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T1 Šlechticovi bude chutnat podané mléko s pravděpodobnost́ı 0.25, pokud bude kravské, 0.9 pokud bude
koźı a 0.4, pokud bude koňské. Na farmě máme 15 koz, 25 krav a 10 końı, všechna zv́ı̌rata kojná. Náhodně
vybereme kus a vezmeme mléko pro šlechtice. Jaká je pravděpodobnost, že šlechtici bude mléko chutnat?

T2 Spojitě rozdělená náhodná veličina X má hustotu

fX(u) = e−c|u|, u ∈ R.

Určete konstantu c a pravděpodobnosti P(X ≤ 0), P(−1 ≤ X ≤ 1), P(X > ln 3) a P(X = 1).

T3 Náhodně vybereme č́ıslo a z intervalu [0, 5] (předpokládáme rovnoměrné rozděleńı). Jaký je pr̊uměrný
obsah rovnostranného trojúhelńıka se stranou a?

Náznak řešeńı a výsledky

T1 Označme po řadě +, C,G,H jevy označuj́ıćı, že šlechtici donesené mléko chutná, že jsme vybrali z farmy
krávu, kozu, resp. koně. Potom plat́ı

P(+|C) = 0.25, P(C) = 0.5

P(+|G) = 0.9, P(G) = 0.3

P(+|H) = 0.4, P(H) = 0.2

Věta o úplné pravděpodobnosti nám dává

P(+) = P(+|C) ·P(C) + P(+|G) ·P(G) + P(+|H) ·P(H) = 0.475.

T2 Nebot’ fX je sudá, máme
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P(X = 1) = 0, (X je spojitě rozdělená).

T3 Hustota veličiny a je rovna
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√
3a2

4 . Proto je

ES = E
√

3a2

4
=

∫ ∞
−∞

√
3u2

4
fa(u) du =

√
3

20

∫ 5

0
u2 du =

√
3

20

[
u3

3

]5
0

=
25
√

3

12
.

1


